

一沓毛巾被叠得整齐,放在玻璃橱柜里;五颜六色的毛线团,摆满了一个货架;几个“古董”吊扇,在头顶呼呼地转……这家名叫“胜利百货商店”(原名“飞飞百货商店”)的老店,让人恍若置身几十年前。它位于大厂的西厂门街,曾是这一地区最繁华、最热闹的商店之一。直到今天,店里卖的还是当年那些“别处寻不到”的老牌子,因此也拥有相当一批“铁杆粉丝”。不过,“老‘飞飞’,要么得咯”,看着门外的拆迁通知,老人们摇摇头。

□现代快报记者 王颖菲

# “老‘飞飞’,要么得咯”

## 60岁的老百货商店即将拆迁 勾起大厂网友童年回忆

这里曾是大厂的“新街口”

昨天一直在下雨,63岁的商店老板朱立茂拿了几个红色塑料盆,放在房子几处容易漏雨的地方,落下的雨滴溅湿了附近的玻璃柜台。朱立茂笑着耸耸肩,“老房子,难免的。”

自1952年开门营业起,这家店就再也没有装修过。从房梁、门窗,到货架、电扇、墙上的广告,都保留了当年的样子。“这是大厂最早的百货商店,算是南京‘飞飞百货商店’的分店。当年生意可好哦,聘了40多个营业员才忙得过来。”朱立茂说,他是1983年从另一家商店被调到这里来的,那时,“飞飞百货商店”已经改名为“胜利百货商店”。

上世纪50年代至70年代,是商店最红火的时候。只卖百货,不卖食品,主要分为内衣、童装、毛线、化妆、文具等几个柜台。洗

发精、花露水、润面霜等等,最受年轻女孩的喜爱。

因为商店规模大、品种全,一到星期日,家家户户都会来这儿购物。用大厂的老人们的话说,“因为这家店,西厂门老街成了当年大厂最繁华的街道,街上人群密集,把一条小小的街道挤得就像今天的新街口、夫子庙。”

老店有一批铁杆粉丝

不过,随着大厂的大型商店、超市越来越多,从上世纪90年代以后,“胜利百货商店”就风光不再。1992年,这家集体制的百货商店变成了个人承包制。当时担任化妆柜台组组长的朱立茂,将他所负责的柜台承包了下来,当起了“柜台老板”。2007年,随着最后一个柜台组长离开,朱立茂便将所有柜台都承包了下来,和已经退休了的老伴田夕梅,共同守着这间128平方米

的店铺。

尽管生意不能与当年相提并论,但百货商店还是有一批以老年人为主的“铁杆粉丝”。毛线、头油、蛤蚧油、药皂、大牡丹床单、被面、斜纹布的田径短裤、“女神”貂油营养霜、“天峰”高级染发剂……这些让90后、00后陌生的东西,依旧有它们的忠实客户。

62岁的李奶奶今天专程来店里买缝纫机油,“超市虽然大,但不卖这缝纫机油。所以我们都说,有什么买不到的,就到老‘飞飞’去。”对于这点,朱立茂颇为自豪,“我就卖个老牌子,就算是已经被大多数人淘汰的,我也不会淘汰。”凭着这些“老字号”,商店每个月能有三四千元盈利。

即将拆迁,网友不舍

不过,由于要进行环境整治,随着搬迁文件的公布,这间



老店已经开了60年,用的还是当年的柜台 现代快报记者 顾炜 摄

老店也将随着这条街一起,成为真正的回忆。

大厂的很多市民都感到遗憾与不舍,一位大厂市民还专程来到老店,拍摄了照片留作纪念。“一家店,代表了一个年月”“在那儿玩着长大的”“当年在那儿买过毛巾、袜子、运动裤、汗衫、热水瓶等等,在我小时候看来,那儿就是个百宝库”……

对于拆迁,守着商店29年之久的朱立茂倒显得很平静,“房子旧了……而且,等这一辈的人不在了,生意应该会更难做。”尽管最近一直有很多老顾客向他打听,商店打算搬到什么地方,但朱立茂自己还没下定决心,“如果没找到合适的地方,可能就不开了。”店里,4岁的小孙子和7岁的外孙女正在嬉戏打闹着,朱立茂微笑着看着他们,“舍不得也没办法,到底不是一个时代咯。”

**南京雨花男科医院**  
南京雨花男科疾病研究所  
看男科 到雨花  
——15年老牌男科医院——  
专业值得信赖  
健康咨询热线: 025-5222 5999  
网址: www.025nkw.com www.yuhuananke.com

## 专家答疑

主办: 南京雨花男科医院

南京玄武区读者: 专家,您好!我最近发现自己在过性生活的时候总是几分钟就射了,有点儿怀疑自己是不是患上了早泄。所以我想请问一下早泄是病吗?早泄能治好吗?希望专家能为您解答一下,谢谢!

南京雨花男科医院徐良主任: 感谢您的信任!根据您的阐述,考虑为早泄疾病,建议您来院做“阴茎敏感神经检测”。早泄疾病的病因错综复杂,临床治疗稍有不慎将会酿成大错。据我院临床数据统计,男人患有早泄疾病的最主要原因是其阴茎背神经分枝过多导致射精阈值低。“第三代欧式背神经阻断术”是建立在科学的人体解剖学基础上,保证阴茎背神经总体功能正常的前提下,通过阻断支配龟头的部分背神经的分支,降低龟头的超常敏感性,提高射精阈值,延长射精的潜伏期,从而达到治疗早泄的目的。该手术安全无痛,可有效延长性生活时间15分钟以上。

南京雨花区读者: 我从事销售工作,今年35岁。自三年前结婚以来性功能一直不好,每次性生活时间不超过3分钟,有时竟一有性交念头即射精,另外,我还存在包皮过长的现象,请问专家,我这个病能不能治好?

南京雨花男科医院杨军主任: 根据您的阐述,可能考虑为包皮过长引发的早泄,但不排除其他病因。包皮过长引发的早泄,可采取“韩式360°包皮微雕美容术”,该手术是韩国整形协会与南京雨花男科医院联合推荐的男科前沿技术,通过运用计算机三维分析技术,根据个人生殖器官特性仔细斟酌术前术后的各项评估,不仅只需15分钟就可完美祛除多余包皮,还能保证包皮外口表面细滑无难看疤痕,还能保证包皮外口表面细滑无难看疤痕,该手术全程安全快捷、无痛舒适、出血少、恢复快,患者满意度达95%以上,术后可有效提高男性性能力。

后续报道 | 男子酬金万元  
寻前女友生前最爱狗狗

## 狗狗找到了! 主人兑现万元酬金

快报讯 (记者 马薇薇) 昨天,快报报道了市民赵先生为了寻找丢失的贵宾犬,悬赏万元的事。好消息传来,丢失的小狗找到啦!据了解,小狗被住在中和桥的一户人家收留,昨天中午已被赵先生接回家中。赵先生兑现了自己的承诺,给对方一万元现金作为酬谢。

昨天快报刊登了寻狗的报道后,赵先生的电话就响个不停,有提供小狗线索的,也有打电话来慰问的。

上午10点多,一个南京本地的号码打了过来,对方称在24日晚捡到了一只灰色的狗。昨天早上丈夫买了一份快报,看到了这篇寻狗的报道,发觉照片上的狗与捡到的这只很像。

放下电话,赵先生立马骑着摩托车往这名女子的家中赶去,还没到门口,一只灰色的小狗就冲了出来,在摩托车周围转悠。

赵先生一看,眼泪差点掉下来,“一眼就认出是妮朵,脏了也瘦了。”他俯下身子不停抚摸着狗狗,妮朵也很兴奋,前爪扒在主人手臂上,不时舔着主人的脸。收留小狗的女子称,24日晚她下班经过光华门附近时,这只小狗一路尾随,于是她就收留了它。平时狗狗吃得很少,也不愿与他们亲近。

赵先生说,不管怎样都要感谢这一家人,他特意到银行取了一万元交到了这家人手中。赵先生说,也要谢谢快报的众多读者帮忙在微博上转发寻狗启事。

# “么得事,么得事”

## 96岁王奶奶每天雷打不动 坐公交去打麻将

“游4路驾驶员都认识一位年近百岁的老太太。每天她从中华门站上,莫愁湖站下,去打麻将。腿脚灵活,思维清楚,头发仍有乌丝,老奶奶精神状况不要太好噢!”昨天,一名网友发了这条微博。现代快报记者很快找到了这位老太太。她叫王秀英,96岁,家住秦淮区府衙河。

□现代快报见习记者 赵凤娟

游4上有个“百岁常客”

昨天早上9点多,外面下着雨。王奶奶在家吃过早饭后,把头发梳得整整齐齐,带上午餐,拿着伞就出门了。

几分钟后,老太太迈着碎步走到了信府河街口的中华门公交站。看到游4路进站,她刷卡上车,坐在靠门的位子上。快到站了,老太太就提前起身,小心地往门口走。“还没到站呢,站好喽,手抓好。”司机连忙大声说。旁边有不认识的乘客伸手要扶老太太。“么得事,么得事。”老太太笑着说。莫愁湖公园站到了,“让老太太先下。”司机大声提醒,人群自觉让开。在众人的注视下,老太太麻利地过了马路。

“几乎每天这个时候,她都坐这趟车。”司机说,游4路的司机基本上都认识老太太。

闲不住,不爱吃保健品

老太太已是四世同堂。她现在和小儿子赵先生一家住在信府河97号的老房子里。赵先生说,老太太喜欢出门走动。家里人怕她出事,曾劝她不要出去逛,但老太太闷得不开心,只好由着她。

赵先生介绍,“老人年轻时在工地上推过车,还挖过土方。”老太太退休后身体一直很好,基本上没得过大病,最严重的是2008年切了阑尾。

“她经常笑着跟别人说,活到这个年纪比别人多赚了几十年。”儿媳刘女士说,老太太经常乐呵呵的,平时饮食上也不讲究,都是家常饭菜。“亲戚们经常带些保健品,但老太太不喜欢吃。”老太太每天晚上困了就睡,睡到自然醒。

打起麻将毫不含糊

老太太的爱好是打麻将。每天9点多,她都会把自己收拾得干干净净,一个人乘游4路到莫愁湖公园站。下车后穿过马路到棋牌室去搓几圈。之所以舍近求远,是因为“这里有几个固定的牌搭子”。

棋牌室老板娘说,老太太虽然耳朵不灵,但眼睛好。她经常能赢几十块钱。昨天,老太太和三位中年人坐一桌,出牌速度很快,毫不含糊。“手气好的时候,还没进门就能听到她的笑声。”儿子赵先生说。



王奶奶思维清晰,动作麻利 现代快报记者 李雨泽 摄

## 八一专家进基层公益活动将于本周收官

两项微创手术补贴需抓紧申请

今夏里的这个8月,对于南京市的许多女性朋友而言,是一个特殊的月份。同样对于南京八一妇产科的专家医生以及陪同专家们深入基层社区的“小红帽”队伍来说,也是一个特殊的月份。

“小红帽”服务队深入社区受欢迎

“小红帽”陪同妇科专家深入基层,为社区百姓带去她们需要的健康知识,对于许多社区女性而言,她们在这场活动中,不仅获得了急需的妇科健康知识,同时也获得了和专家面对面交流的机会,提高了健康意识,带动亲友一起享受健康生活。

社区陈大妈说:“我们一直希望有人能够对我们讲解一些有关健康方面的知识,现在我们的儿女们都特别忙,根本没有时间关心这方面的知识,得了病都不知道怎么回事。而八一妇科专家将更权威,更科学的医学知识和医疗服务带给我们,不仅解决了我们自己的困惑,同时也为我们的家人带去健康。”

不开刀的微创技术最受女性关注  
据了解,接近半数的女性朋友会

问及奥洛克微创技术方面的知识,这是她们对自身健康关注度提高的一个重要体现。八一专家指出,奥洛克技术是一种率先应用在妇产科医疗领域的技术,相较于开腹手术,它具有不开刀、出血少、恢复快、无需住院等独特优势,自应用于临床治疗以来,越来越受到女性朋友的青睐,也正是此技术获得基层女性关注的原因所在。

据介绍,奥洛克微创技术不仅避免了开腹手术的痛苦经历,也省去一笔不菲的开支。另外,无需住院不用担心对患者工作造成太大影响,也不用顾虑家人无暇抽出时间护理。此外,不开刀也避免了开腹手术可能引起的远期并发症,如盆腔粘连,甚至形成包裹性积液。因为这一显著优势,奥洛克技术成为奔波于工作和生活之间的基层女性的理想选择,备受关注。

早发现早治疗,女性应杜绝侥幸心理

此次进基层大型公益活动将于8月底结束,但八一医院对金陵女性健康的关爱永远不会结束。为了推动社会对女性健康的关注,八一妇产科

专家不断开展着各类有助于推进社会对女性健康关注的活动。专家介绍,在和基层女性朋友面对面的交流过程中,发现仍有相当一部分女性朋友对妇科疾病并不怎么重视,或存在侥幸心理,认为不会有什么大问题,从而忽略治疗。专家强调说,对女性健康的关注和投入是一刻也不能松懈的,因为女性健康不仅关系到广大女性的生活,还关系到整个社会和谐的发展。另外,据走基层的专家介绍,此次活动对宣传女性健康知识具有非凡意义,起到了非常好的效果,活动非常成功。

最后三天,微创手术补贴需抓紧申请

八一医院“天使”基金提供的妇科微创手术补贴,也将于8月底结束。患有子宫肌瘤、卵巢囊肿的女性朋友,抓紧时间申请仍可享受子宫肌瘤微创手术500元和卵巢囊肿微创手术300元的手术费补贴。可通过电话4006-813-881或QQ:4006 813 881进行申请,通过以上方式提前预约,可免收专家挂号费,减少候诊时间。